

2017-11-21 **Данные лиц, превысивших максимум партийных взносов, попадут в открытый доступ**

Законопроект о максимальном партийном взносе планируется ввести с 1 января 2018 года, сообщила Парламентская газета (www.pnp.ru). Соответствующую поправку ко второму чтению законопроекта Госдуме рекомендовал принять думский Комитет по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений.

Как пояснил депутат Госдумы от КПРФ, **глава комитета Сергей Гаврилов**, ранее максимальная сумма членских взносов не была определена законом. Теперь установлена верхняя планка: в размере 4,33 миллиона рублей для взноса или пожертвования одного физлица и 43,3 миллиона рублей — для юрлица.

Как рассказал автор законопроекта, заместитель председателя Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный, при подготовке законопроекта авторы консультировались со всеми политическими партиями.

Вместе с тем Сергей Гаврилов отметил, что важнейшим вопросом является механизм раскрытия персональных данных наиболее крупных жертвователей и плательщиков. Новыми поправками предлагается, чтобы предел, после которого такие данные должны быть отражены в открытых ежегодных отчётах о деятельности политической партии, был установлен специальным постановлением ЦИК России, которая получает ежеквартальные и ежегодные партийные отчёты.

Сергей Гаврилов отметил, что документ о максимуме партийного взноса в случае принятия будет действовать с 1 января 2018 года. Это означает, что партии будут отчитываться за текущий год по существующим правилам.

Изменения к закону о политических партиях планируется принять до конца осенней сессии.